献谱写青春

-氧化铝一厂"节能减排,降本增利,青年争先"活动纪实

□马君

他们是企业发展振兴的主力军

他们是服务企业的青年突击队。 他们是敢打善拼、能征善战的先锋队。 氧化铝一厂团委始终以坚持科学发展观为指导,充分发挥主力军和青年突击队的作用,在企业

等,充分女阵王刀牟和肯牛突击队的铲用,在处地 "节能减胜"除水增料"的主起划上,用满腔的激情 和聪明才智,用奉献精神谱写着壮丽的青春之歌。 中央企业优秀青年"芦东"中超公司优秀近 干"牛利华和郑州市"优秀青年志愿者"朱文甲、 "新长征突击手"刘辉湖、"优秀团员"申文慧、是他

们当中的杰出代表。 这个由800 名团员青年组成的团队,先后荣 东了共青团"全国青年文明号"、国务院国资委"中 央企业青年文明号"和共青团河南省委、市委"青 年文明号"等荣誉称号

节能域推發展 動俭节约是中华民族的住民传统、让资源再 利用是团员青年们在工作中一贯坚持的原则。 青年员工起豆卖结合生产实际,提出的"蒸发 器会热利用"与理化建议。除下了蒸发器之汽直接 排放造成热量损失的问题,使蒸发器的效率得到大 随腔的组塞。在网络逐步将少加工厂。过速等 排成直放於監狱公司问题。快递及高时放弃特别人 開腹的提高,年饱经济效益"的② 万元。此辈以被中 华全国总工会授予 2008 年"全国节能或排优秀益 材化建议梁。他所带领的海世北族全国有色或 协会授予"全国节能或排光进报组"称号。 大车间青年夏工源在作者,即创新提出了新的 举措——为设备"打点滴"。污水槽搅拌或速机加油

让

实

践

科 学 П

发

观

深

λ

民

武仲军

孔较小,加油少了设备润滑不足,多了不但容易溢 出,造成浪费,还影响环境卫生。他受到医院打点滴的启发后,在设备旁挂上一壶油,使用废弃的输液 器做导油管,用塑料夹子控制油速。此举既达到了 成本的零投入、又解决了设备因油孔//加油难的问

降本增利我当先

如何与企业一同渡过难关,不仅是各级管理者和企业员工的职责和义务,更是团员青年责无旁货的使命。 郑州市优秀团员呼焕为降低3.4号熟料窑电

收尘出口含尘量,提出并组织实施了技术改造。改造后的电收尘出口含尘量,提出并组织实施了技术改造。改造后的电收尘出口含尘量由改造前的600毫克每标准立方米降至现在的60毫克每标准立方米,远 低于国家标准,年创经济效益累计达到 300 余万

元。 中铝郑州地区企业"十大杰出青年科技带头 人"董博·在"混联法氮化铝生产液固分离新技术 研究"项目中、为解决施工和试车过程由出现的各 种问题,在国内首次使用立式叶滤机对绕结法组 酸钠溶液进行精制,提高了过滤效率和超敏钠溶 液的浓度,对降低蒸发系统蒸汽消耗效果显著。年 创经济效益 690 万元。该项目被评为 2008 年中国 有名全属工业科学技术

服务企业竞风流

"企业的需要就是我的责任,哪怕困难再大,也要 坚决完成任务。"这是该一每一名青年团员的共同心声。

前一段,拜耳法系统碳碱过高,严重影响着氧 化铝生产。郑州市知识型青年时来云临危受命,带领团员们在第一时间内成立了碳碱排查小组,对每个生产流程进行逐一排查。对生产中出现的异常指标及时进行现除排查,分析原因。在经过了2000余

果的经验、大胆提出使用两套深沟球轴承结构、以 取代原有深沟球轴承与平面推力轴承的配合使 用,避免了以往推力球轴承射质而导致停车的状 况。同时在轴承箱外部增加水循环冷却系统,尽量 除低盐泵神流温度,减少一起汞稳焓周期,延长了 轴承的使用寿命。检修周期由原来的 60 天延长到 现在的 300 天左右,每年减少两 次设备停车、赴聚国产化项目的 应用 年创经济效益 160 余万元。 青春是首李献的歌、氧化铝 一厂团员青年、在企业。"节能减 排、降本增效"的征程上,无私奉 量子如子使也 羟写着普查泰丽的



眼瞅着变配电宝备用锁快要用完了,氧化铝一厂电气车间材料员起海常决定实施自己的想法;让废旧锁重新"上岗"。近日,他将打不开的锁码成排,先喷上绘动剂,再滴上润滑油,茬弄打不开放推上些铅粉,没成想处放挺, ·些"沉睡"的锁头,又"苏醒"了。图为赵海常正在把废弃的旧锁修好并 擦拭干净备用。 袁媛 摄影报道



自水电厂开展深入学习实践科学发展观活动 以来,黄河水源车间立即成立了深入学习实践科学 发展观活动领导小组,重点制订了车间开展学习实 践活动的具体措施。

践活动的具体措施。 第一重点突出"三个带头学",即年间领导班 子成员带头学,支部委员带头学。骨下带头学。在学 习中要求年间领导班子成员和全体党员注重做到 "五个结合"即学习与当前两公司开展的形势任务 教育活动相结合。学习与中铝公司开展的"影体", 利全员行动"主题文化年活动相结合。学习与" 比一创"活动相结合。学习与"叫响我是党员我先 进"主题活动相结合,学习与车间开展的"避峰就 合 降本增利,安全稳定快水"活动相结合。第二强 化党员派话物便,用成法来指导自己的学习和实实数 谷、降本增利、安全稳定使水"活动相键占合。第二、强化党员承诺制度。用承诺来指导自己的学习和实力活动。第二、组织车间领导班子成员和党员进行了深入学习实践科学发展观活动答题制法。第四、向专作组任"安学习实践科学发展观活动简整制法"。第四、由专作组任"安学习实践科学发展观活动的学习材料、要求各班组认真组织员工学习,并作好学习记录。第五、每周五下午组织党员和人党积极分于所用、第六、车间党支部每周向企业文化科上根车间。专入"共和"专人。其实社会发展观活动的学习情况和动态信息。每十、根据厂党委深入学习实践科学发展观活动地,进计划的要求、在学习的基础上开展调研活动,把调研的重点标论和被整额,转选槽效十次。 研的重点放在破解难题,挖潜增效上来

深入开展学习实践科学发展观活动

(屈文海)

▲5月4日 碳素厂检修

车间团支部组织团员青年对车

平向因文 中 组织因页有 中 内 平 间 所 属 的 卫生 区 进 行 了 一 次 彻 底 的 清 理 。 为 他 们 过 了 一 个 有 意 义 的 青 年 节 。

(風又海) ▲4月30日下午,氣化铝 二厂举行了一场精彩纷星的 "激情唱红歌,同心克时艰"纪 念五四运动90周年联欢会。

(刘国华 宋志强)
▲4月30日,咸素广始修
年间组织党员及委朱人党积极
分子对所管辖范围内的下水道
此行了疏道。 (李红道)
▲为迎禄左四青年节的到
朱 4月28日,水也厂污水处
理年间党支神组织党员 明
中全人对环境卫生进行了彻底

打扫 使车间面貌烧然

(刘国华 宋志强)

近日,自备电厂制水车间完支部组织党员、要求入党积极分子二十余人对车间 周边的建筑垃圾进行了清理,为员工创造了良好的工作环境。图为党员们在齐心合 力鄉移指在马路边的混凝土板。

碳素杯

□张心卤

大多数人都熟知恶众移山的故事。故事的 精,对企业没有任何帮助,对个人来说也得不 结髓就在于坚持不波并,这种精神电激励我们 偿失 况之中,每一个大的围难都像王屋山— 样,高大的险峻。我们不能因为困难的首构而 业的必备条件。忘却了这种不搬追求的精 智而却步,应被磨盈心一样坚持不懈、坚决不 而困难低失。只要有站按坚持的信心。此有可 被指示的法位。但 经剩层的价价和 地形中子 支撑 独独全面临困接 能敲开成功之门。特别是我们的企业正处于金 能吸力成功之一。例如反我们的企业正处了重 融危机动荡之时,如何使压力,是我们每一 个干部和员工共同关心和思索的问题。面对危 境,应该沉着应对,俯下身于多做一些实实在 在的事情。而心浮气躁、愤世嫉俗,都与事无

支撑,都将会面临困境。 **愚公移山精神不过** 时,而且必将激励我们去 实现抱负和目标。



愚公移山精神不过

会,各部门负责人列席了会议 (王森平) ▲近日,水电厂检修车间

各年位分别召升了一次领于班 子民主生活会。厂领导班子成 员依据联系点分工安排,分别 参加了基层各单位组织召开的

参加了基层合单位组织召开的 民主生活会。 (刘文东) ▲4月28日,长城化学工 业公司领导班子召开了学习实 践科学发展观专题民主生活

各单位分别召开了一

▲近日,水电厂检修年间 在现阶段劳动竞赛活动中国绕 提高检修质量、优质服务,降本 增效主题召开了讨论会。 ▲近日, 氧化铝一厂八车 间党支部组织党员开展了义务 动动、油配工工品的协议的。 劳动,清理了1号炉的地沟,清

(王丽娜) ▲近日,氧化铝一厂数十 名民兵到十四街坊义务植树. 美化了居民生活区环境

除淤泥2吨。

打扫,使车间面貌燥然一新。 (杨丽红) ▲4月底、水电厂黄河水 源车间对所辖范围内的卫生死 角进行了彻底清扫,以实际行 动迎接五一劳动节的到来。 (高建华) ▲4月下旬, 氧化铝一厂

新闻直通车

我 是

党 员 建设 我 奉

面对 2009 年严峻的运输生产形势 主题竞赛活动,使党员在打赢"挖潜增效,控亏增利"攻坚战中的模范带头作

效、控亏增利下实坚战中的模范带头作用得以充分发挥。 活动中、远輪部党委围绕运输生产 中心工作,及时制订出资策运动方案。 要求每全党员股以"提升里渠航"提 高业务技能,出色完或任务,发挥先锋 作用"为目标"以实际行动带头客实分 公司承运输部的各项工作部署。1.在生 产组织上、以"企业有困难",我是党员戏 奉献"为主则、以完成铁路安输生产版 本为重点,增强工作的主动性和责任

感。2.在安全稳定上、以"治理隐患,防 恋事故"为主题,开展党员身边"无速 章、无违纪、无隐患"活动并带头做好稳 定工作。确保职责范围内的空全生产。 3.在挖港增效上,以"节减修本、事先垂利 您 小改小革等活动,树立过"紧目子" 是想。4.在结对帮扶上,全体党员要与 思想。4.在结对帮扶上,全体党员要与 理想信念。另几程于培养或职,提高 帮助生产骨干学习党的基本取识,提高 短线的党员以多等动,打造一生生产 健时刻始出来,生产困难时转冲上去, 生产信奉时频路出去"的高素质党局。

今天轮到我们这个小班值日了 水 专人我到我们这一小班值日了, 电厂供电车间大班长,分公司劳模郑元 治师傅对我们说:"希望大家把中心配 电室和 GIS 室的卫生打扫干净。" 郑师傅一声令下,我们开始打扫卫

郑师傅一声令下,我们开始打扫卫生,我们开始打扫卫生,我们开始打到工生间幸跑吧。"少一把整把,你就着吧,就这点活,我俩干就可以了。"我拎着两个整把对郑师傅说。"三把他把。怎么就柳明把了"找一找。"我所傅永远来就往洗手间走。"我去看着。"这不是。"怎么能说,这是我们一直都在用脚,你新来的,可能不知那吧。""这是什么啊, 推把帮你了一截, 用着很不舒服啊,怎么不让车间岭咱们落把新的呢?"现在正值公司因难事期,要降本婚利,这是我们共同的责任啊!你看,太的方面领导们

一把短柄的拖把

□ 李冠军

在寻求降本增利的办法、小的细节就要咱们自己来完成。一把拖把确实值不了几个钱、可对咱们来说,也是尽自己的一点义务啊! "郑师傅

唱们来说,也是尽自己的一点又多啊! "郑帅师 过枪他边说。 这个晚上,我躺在床上翻来覆去睡不着, 想起公司正处于困难的挑战时期,提起郑师傅 提起的"义务"这两个字,我觉得义务和责任是 联系在一起的。降本增利,不仅是我们的义务, 更是我们 的责任。

劳动竞赛

劳模载誉归来 学习动员展开

本报讯 (通讯员 杨 系)5月6日 上午,建设公司举行了欢迎仪式,热烈欢 迎从北京载誉归来的杨红雷并召开了学

迎从北京载誉归来的杨红雷并召开了学 习动员会。 会上,宣读了建设公司党委(关于开 展向全国五一劳动奖章获得者杨红雷同 志学习的决定)的文件。 杨红雷就赴京参加庆祝五一国际劳

动节暨保增长促发展劳动竞赛推进大会 的整体情况作了详细汇报,并表示将一 如既往,珍惜荣誉,勤奋敬业,努力工作, 団 は 和帯 計周 国 的 职 工 为 企 ル マ 好 マ 快 发展再立新功.

作为一名一线普通职工的杨红雷能 够获此殊荣 是他二十多年来踏实工作。 作为一名-线普通职工的场位雷能 够疾此殊束。是他二十多年来除实工作。 别客站研、勤奋敬业的结果。也是企业长 期关怀等养的结果。学习杨红雷、就是要 学习他爱诗被业、刻结钻研、无私奉献的 精神、会议要求各单位要迅速预起"学习 罗模争创土进"活动的高潮,结合正在 开展的学习实践科学发展观话动,开拓 市场师项目。科学发展上水平、立足岗位 行道能、以更加优学的成绩为企业科学 和游发展建功立业

青工座谈会上金点子层出不穷

本报讯 (通讯员 马义林)在五 国际劳动节和五四青年节到来之际,4月24日下午,后勤服务管理中心召开了 来自基层各单位的劳

青年职工座谈会。来自基层各单位的劳 动模范和青年职工聚集在一起,畅谈了 后勤服务管理中心发展的美好未来。 座谈会上,大家纷纷为后勤服务管 理中心的发展献计献版。他们针对当前 公司的生产经营形势,围绕后勤服务经

营"加强管理,降本增效"的主题,在后勤 软件建设、贸易交易、液化气供应、商品房租赁、房地产管理以及财务管理、物 房租赁、房地产管理以及财务管理、物 业、幼儿教育。安全管理等方面提出了好 的意见和建议。后勤服务管理中心领导 对他们提出的金点子给予了充分肯定, 并给每个人提同圈、出圈目,让他们做方 案、找出解决问题的方法。

团员大会上安排重点工作

日,研究所团总支召开团员大会、传达安排了"团结一致应对挑战,青春建功科学发展"主题征文活动和公司团委"关于深入开展"公司青年为打赢挖蜡增效,控与 增盈攻坚战作贡献'活动",安排部署了研究所团总支全年的工作,对五四团日

本报讯 (通讯局 徐涤红)4月22 活动和宣传工作进行了安排 重占对开 展"六小控亏增盈"夺杯竞赛活动进行]

安排。 会议动员团员青年发挥青年优势 会议动员团员育年友择育年优势,立足岗位,大胆创新,团结一致,应对挑战,发挥才智,为分公司降本增利作出应 有的努力。

"挖潜增效,党员奉献"活动在进行

本报讯 (通讯员 张艳华 周 欣) 近日,工程公司土建车间组织党员围绕 车间的生产建设中心,有针对性地开展 了"降本增利我当先"系列活动,并将挖 潜增效工作融入到生产和检修的各项工

氧化铝一厂 4 号熟料窑下料室、冷 却机的内衬出现部分脱落,造成大窑停

转。土建车间接到检修任务后,党支部迅 速组织车间十余名党员,迅速赶往现场, 运送检修所需的十余吨耐火砖、泥浆等 材料。在车间党政工领导的带动下,参加 科科·在半间完成上领导的市场下,参加 父务劳动的党员、要求人党的积极分子 齐心协力,在两个小时内,就将所需材料 运往现场,为迅速恢复生产,实现分公司 降本增利的目标作出了贡献。

辨识"浪费点"活动效果显著

本报讯 (通讯员 肖 明 李文龙) 在城市(國市與東東北大人 近日,热力「國市與宇宙的報東東北大人 員对 1,2 号藏压器"浪费点"进行了系 绕整攻。此次整攻側底解决了蒸汽即管 泄漏问题,为下一步集中整改"浪费点" 创造了有利条件,从而为提高自安电 量,推进降本降耗奠定了坚实的基础。

该车间党支部创造性地借鉴国际 先进企业"浪费识别与控制"方法,启动了全员、全过程、全方位"浪费点"辨识与控制活动。 据不完全统计,今年年初以来,该

据不完全统计,学年平500 车间党支部辨识整改"浪费点" 十多项,降本降耗效果明显。

职业技能鉴定考评员培训举行

本报讯 (通讯员 杜新立)近日.

:若志等领导出席了开班仪式。 谢承杰和有关专家从职业技能鉴 定体系与国家职业资格证书制度、职业

技能鉴定管理体制 职业分类与国家职 业标准、职业技能鉴定命题与国家题库等几个方面对申报人员进行了培训和考核。

考核。 来自长城铝、河南分公司、矿业有限公司等单位的75名专业技术人员参加了培训和考核。

企业年检手 续集中办理

本报讯 (通讯员 全慧玲)4月24 中, 工商局工作人员一边仔细审验企业

提供的有关证件、材料,一边耐心细致地 指导企业人员填写各种表格,解答提出 的相关问题。在工商局工作人员的大力 支持和职极协作下,参加年检的单位仅 用半天城功完了企业年龄所需的各种手 续,大大提高了工作效率。

建设群众满意的信访部门 本报讯 (通讯员 陈东铭)上街区委群丁部在深入开展学习

街区在郑州周边县市率先实行实物配和提出表扬

郑州市廉租房考核组到我区检查

本报讯 (通讯员 曹 佳)近日,郑州市廉租住房工作考核组 本稅財(週10月 等 12月11 元分刊(原配112月17年78年3 担) 街区检查縣租住房工作。上街区房管局局长品限局向考核组 汇报了我区廉租住房工作进限情况。随后考核组一行6人对我区 縣租住房资金的投付与使用,补贴的发放,廉租住房档案。日常制 度的建设进行了检查,并深入廉租住户军中走访,询问。考核组通 过综合检查,对上衙区的廉租住房工作给予充分肯定。同时对上

移、防止决策失误,有效控制信访 "增量"。努力把信访部门建设成 为工作一流、群众满意的部门。